
ESCUELA NACIONAL
DE LA JUDICATURA
República Dominicana

Consejo Directivo
Acta No. 008/ 10 de la Sesión Ordinaria

del lunes 27 de septiembre de 2010

El lunes 27 de septiembre de 2010, a las 10:00 de la mañana, se efectuó en el
local de la Escuela Nacional de la Judicatura la octava sesión ordinaria de su
Consejo Directivo, del año 2010. En dicha sesión, estuvieron presentes, la
Magistrada Eglys Margarita Esmurdoc, Juez Segunda Sustituía del Presidente de
la Suprema Corte de Justicia, en representación del Magistrado Presidente de la
Suprema Corte de Justicia; la Magistrada Enilda Reyes Pérez, Jueza de la

Suprema Corte de Justicia, Miembro; la Magistrada Altagracia Norma Bautista de
Castillo, Juez Presidente de la Cámara Penal de la Corte de Apelación de San
Cristóbal, Miembro; la Magistrada Yokaurys Morales, Jueza de la Cámara Civil
del Juzgado de Primera Instancia del Distrito Nacional, Miembro. No asistieron
el Dr. Juan Manuel Pellerano Gómez, Miembro; y el Dr. Diego José García
Ovalles, Presidente del Colegio de Abogados, Miembro, quienes presentaron

excusas.

El Director de la Escuela Nacional de la Judicatura, Henry Molina, participó en
su condición de Secretario del Consejo Directivo, quien se hizo asistir de la
Subdirectora Gervasia Valenzuela Sosa.

La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar durante la
sesión, fue la siguiente:

1. Lectura y Aprobación del Acta No.007-2010 de la sesión anterior del Consejo
Directivo celebrada el lunes 30 de agosto de 2010.
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2. Rendición de Cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura:
Presentación Actividades del período agosto-septiembre 2010.

• Eje Institucional
• Formación de Aspirantes
• Formación Continua
• Administración y Finanzas - Presentación Informes Financieros mes de

agosto

• Gestiones
3. Asuntos que requieran un pronunciamiento por parte del Consejo Directivo:

• Presentación Procedimiento Registro y Preservación Acervo ENJ

• Presentación de invitación UNICEF para I Curso de Protección
Jurisdiccional de los Derechos del Niño

• Información sobre celebración de Talleres de Mejora para el Programa de
Formación Continua 2011, con docentes de la ENJ

4. Asuntos Urgentes NO consignados en el orden del día

1. Lectura y aprobación del acta No. 007/10 de la sesión ordinaria del
Consejo Directivo celebrada el lunes 30 de agosto de 2010.
Se leyó, aprobó y ñrmó el Acta No.007/10 de la Sesión Ordinaria del Consejo
Directivo, celebrada el 30 de agosto de 2010, sobre las actividades desarrolladas
en el período julio-agosto 2010.

2. Rendición de cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura
que cubre el período agosto-septiembre 2010.

* 2.A - Rendición de cuentas del Eje Institucional - Formación de
Aspirantes - Formación Continua. El Director informó todo lo acontecido
en las áreas de estrategia, internacional y los comités, en el período agosto-
septiembre 2010. Todo lo informado y otros detalles está contenido en el
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informe en formato digital, publicado en la página web de la ENJ. Informe
septiembre 2010

• Continuando con la rendición de cuentas, el Director de la ENJ, Henry
Molina, invita a la Licda. Mariloyd Díaz Rodríguez, Gerente de Formación y
Capacitación, para que presente las actividades que se realizaron en el
período agosto-septiembre 2010. Con el informe al Consejo Directivo a
través de la Wild, cada uno de los miembros del Consejo Directivo pudo ver
calificaciones, foros de discusión de los diferentes cursos de los aspirantes y
de formación continua, así como toda información que pudieran requerir
sobre las novedades, noticias e informaciones de cada uno de los grupos
que se encuentran en formación en la Escuela, en cada una de las Áreas de
Estudio. Están actualmente en formación en la ENJ: el grupo 1-2009, que
se encuentra en la fase de suplencia; el grupo de Aspirantes a Juez de Paz
grupo 2-2009, que se encuentra en su período de pasantía y se apresta a
iniciar su período de suplencia; así como el grupo de Aspirantes a Juez de
Paz 1-2010, que está en proceso de finalizar el primer ciclo e iniciar el
segundo ciclo. En cuanto a la formación continua para jueces, defensores
públicos, empleados del Poder Judicial e integrantes de la comunidad
jurídica nacional e internacional, están finalizando el ciclo julio-septiembre
2010. En este mes están en plena actividad los cursos de Derecho
Constitucional que se están impartiendo bajo la metodología b-learning,
pero con la novedad de que los encuentros presenciales se realizan en los
Departamentos Judiciales correspondientes. En este momento están
finalizando los Departamentos de San Cristóbal, Barahona, San Juan y
Santiago. De todo lo antes explicado queda constancia en el informe
mensual al Consejo Directivo, publicado en la página Web de la ENJ¿

Informe septiembre 2010

• 2.B - Informe de Gestiones:

o Gestión de Administración y Finanzas (GAF), la Licda. Giselle
Mojica, Gestora de Administración y Finanzas de la Escuela Nacional
de la Judicatura, presentó el informe presupuesta!, de resultados y
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ONAPRES, del mes de agosto de 2010. Todo lo cual está contenido en
el Informe GAF en la wiki, informe al Consejo Directivo.

o Gestión de Información y Atención al Usuario (GIAU), el Lie.
Adriano Francisco, Gestor de GIAU, presentó las estadísticas de
asistencia, permisos, y finalización de los cursos al mes de septiembre
2010. Del mismo modo presentó el estatus de los planes de
mantenimiento, obras en ejecución, así como las estadísticas de uso
de la biblioteca digital de la ENJ. Todo lo cual está contenido en el
Informe GIAU en la wiki, informe al Consejo Directivo.

o Gestión de Innovación, Gestión y Transferencia (IGT), La Licda.
Alicia Tejada, Gestora de IGT, presentó el avance en los proyectos a su
cargo, de manera especial los que tienen que ver con el
reconocimiento de la ENJ por el MESCyT y la certificación de la ENJ
en las normas ISO 9001-2008. Del mismo modo se inició el proyecto
del desarrollo del ERP, de manera puntual el renglón del LMS
(learning management system) que es la automatización de todo el
proceso de registro, inscripción, convocatorias, y aula virtual para
agilizar el proceso de enseñanza-aprendizaje de la ENJ. Continúa el
avance del proyecto Headrick-ENJ, sobre recopilación jurisprudencial;
así como todas las auditorías de gestión que se realizan de manera
rutinaria. Todo lo cual está contenido en el Informe IGT en la wiki,
informe al Consejo Directivo.

3. Asuntos que requieran un pronunciamiento por parte del Consejo
Directivo:

• Presentación Procedimiento Registro y Preservación Acervo ENJ
o Luego de ser leído y revisado el documento de procedimiento para el

registro y preservación del acervo de la ENJ, la Magistrada Eglys
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Esmurdoc sometió a votación la aprobación del mismo a todos los
miembros presentes, fue aprobado de manera unánime, por lo tanto
pasa a formar parte de los documentos aprobados del Sistema de
Gestión de Calidad de la ENJ.

• Presentación de invitación UNICEF para I Curso de Protección
Jurisdiccional de los Derechos del Niño

o La ENJ recibió del UNICEF invitación para que dos jueces de NNA
participen en curso sobre protección de los derechos del niño, el
mismo tendrá una modalidad b-learning, la parte presencial se
celebrará en Nicaragua del 11 al 15 de octubre. De la lista de posibles
candidatos enviados por la ENJ al UNICEF, fueron seleccionados los
magistrados Erick Vidal y Kenya Romero, tal como consta en
comunicación del 22 de septiembre enviada por el señor Paulo
Sassarao al Director de la ENJ, de todo lo cual el Consejo tomó
conocimiento y estuvo de acuerdo.

• Información sobre celebración de Talleres de Mejora para el Programa
de Formación Continua 2011, con docentes de la ENJ

o Fue informado a los miembros del Consejo Directivo presentes, que la
ENJ celebrará en el mes de octubre 2 talleres con docentes de todas
las Areas de Estudio de la ENJ, con el objetivo de la mejora continua
del programa de formación continua para el 2011.

4. Asuntos Urgentes NO consignados en el orden del día: no hubo
presentación de temas libres por parte de los presentes.

La Magistrada Eglys Margarita Esmurdoc, Juez Segunda Sustituía del Presidente
de la Suprema Corte de Justicia, en representación del Presidente del Consejo
Directivo, Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, puso término a la sesión a las
11:00 a.m., quedando indicada la agenda de la próxima sesión a celebrarse el
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lunes 25 de octubre de 2010, la cual estaría conformada por los siguientes

puntos:

1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
2. Rendición de cuentas por el Director sobre las actividades desarrolladas

durante el período transcurrido desde la última sesión realizada.
3. Examen de los asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del

Consejo Directivo; y

4. Asuntos urgentes no consignados en el orden del día.

Esta acta que recoge las principales incidencias acaecidas durante dicha sesión,

fue leída al Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura el lunes 25

de octubre de 2010, durante el desarrollo de la novena sesión ordinaria

correspondiente al año en curso 2010, estando los miembros del Consejo Directivo

arriba indicados presentes de acuerdo con su contenido, quienes procedieron a

aprobarla y rubricarla.

Magistrada
Dra. Eglys M. Esmurdoc

Juez 2da. Sustituía del Presidente de la
Suprema Corte de Justicia en

representación del Presidente del
Consejo

Miembro
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Mag. Norma Bautista de Castillo
Juez Presidente de la Cámara Penal de la

Corte de Apelación de San Cristobal
Jue/ae lalcá

íau^ys /Morales >_ *a Civil del Tribunal de
fméra Instancia del Distrito Nacional

Henry Molina
Secretario
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